MPUMEBA 3A JIBE JETEPMUHAHTH
TOJVIIEH 3B0PHUK HA ®UJI030®CKHOT ®AKYJITET
HA YHUBEP3UTETOT BO CKOILJE, Knra 2 (1949), 195-205

I

1. CraBajkn _enna npumenta BO BpCKa CoO. KOHTHHYaHTaTa
WTO ja nocmarpa Novarese, mokpaj apyroro, E. Cesaro?)
HaBeayBa 34 IeTepMMHAHTaTa o

D,=| x+a,+a, x—a, 0 .-« 0 ‘
x - a, Xt+a,+a, x-a, - .. ()] g
0 x—a X+ay+ay - - - 0 :
U £ O3
0 (¢ (4] ' X+ apy+d,
BpenHOCT

11 1
a"a"”a"[a""aT"'"'+Z;+x(61+4°2+"'+"2°’-‘)] 2)

Ran,e HITO ©G; 3IHA4YH
1 1 1

+—+ -
ag, a; ay, 3iy, Qp—y Ay

;=

! INexa e. ropHoro TBpAeH¢ HeTOYHO, MOJXKeMe na ce yBe—
puMe fagBHjajKA ja DETEPMHHAHTATA IO €JIEMEHTHTE O Nochaen-
HHOT pen. Ja no6GuBame pekyp3MBHaTa ¢opmya

Dy~ (X+ gy +az) Dg—y — (X — Gry)® Dy_, T (3)
Koja mTo BaXXxH 3a k- ,2,...n.

Hapaqyuanajxu D1 u D, Haofame n.el(a ce THe (PyHKuMN
Oon NMpBa CTeneH No X U 3ameHeTH Bo (3) mapaaT Ba D, mspaz
KOj WITO nMpercraByBa (pyHKuUMia Ol TpeTa CTEeneH. Pesyn'raror
wrTe e Haexen on Cesaro, OOoKaXyBa IeKa leTepMUHAHTATA
TpeGa ma 6une dyHxuuja om npsa cTrelleH NO X, WITO HE OUro-
Bapa Ha crBapHOCTa.

2. Hvwe Ke ce mocTapame na nofSapame ensa JerepmMHHaHTAa,
BpenHocTa WwTo Ke nm Ouie naigeHa cO u3pasoT (2). 3a Taa uen
Ke Bememe enHa 3aOKBHUpHA INEeTEpMHHAHNTa M Ke ja passBHeme
no Cauchy-esuor ob6paseu. [loaratro HM e, Hexa axko e na-
JdeHa HeKOja meTepMMHaHTa

A=lan|, (i=1,2,...n; k=1,2,...1)

MoXe na ce ofGpadysa 3a0OKBHDHA -JeTepMHUHAHTA, NOXABAJKHA M
fI0 eAHa MAM NOBEKe BPCTH M KOAOHW. AKO HAa A molaneme elHAa
KONOHA CO enemeHTMTe X;, I[-1, 2,...,m ¥ enna BpcTa CO
enemeHTHTE Vi, k=1,2,... 01, TaKa WITO Xpy, = Vay, =2, ja DO0CH-
Bame nevepmuHauraTra 8.

PasBujajru ja perepmunanrara B no enemMeHTHMTE Ha N00-
<reasara BPCTa M KOJOHA T.e. 0O fIPDOH3BOIE X; ¥z M HMajKu
npensuna A<Ka e xKoedPHuUeHTOT Ol OBOj NpOM3BOA KOMIUIEMEeH—
TApPHUOT MHHOPD HA MHAHOPOT

SV‘ ;%)-E Cesaro, Remarques sur un contunuant (Mathesis, t. 1,-1892,
P. o—
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a;x Xq ‘

VY z
ro go6uBame no3HaTHOT Cauchy-eB oGpasen
B=Az -Z (- 1)i+* x; v Ay (1)
Hexa e

A=| a,+a, -a, ' o - - - 0

—a, a, +a, —a, == - 0

0 — a, a, + da, -« 0
0 - 0 : 0 Qpn 4+ 8n

M HEeKA Ce X;=X; Yr—= —1; 2=+ 1 enemMedTH WTO ru gonamy-
same. Toraul IeTepmuHaHTaTa H3MeHeTa NO KOHTypara IJO0GuBa
BUI,

B=| a,+a, —ay 0 - - - 0 x
-a, a,+a, -a, .- . 0 x
o — @y By + Gy - - 0 x (5)

woja wTOo paszsHeHa mo Cauc hy-eBHOT OOpasen CTaHyba
h B=A+x2(—1)"+"Aa. |
Ho ‘Géejiu e S
(D Ay = D

3a cekoje i U k, KpajHaTa BPEILHOCT O 320KBHMPHATA Aerepmu-
HaHTa e
BeA+xZAx.
Bunejiu o Inpyra CTpaHa e
A -l ..-8n L..,.-l_..f. aes +v!_)
- .
. TA=GoQy-..n(0,+ 40, +---+n%0,).
xage WTO o, WMa BpPeJHOCT NOpaMoO CMNOMHAT3, JOOHBame.

1 1 1
B=aa,... a,[a+z-‘-+ .o +a +X(0,+ 465+ ++ - +1n20,)
A ToBaie-M3PazoOT WTO™- & ON Cesaro ‘HasexeHn. MeryToa
JerepmuHanTuTe (1) M (5) He Ce HMOAEHTHYHH OCBEH BO Cay4ajoT
Kora. e n=1, 2. . . - , ;

3. AKO neTepMHHaAHTaTa 4 ja 3ememe BO OGAMK
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A=\ a,+a, a, de - A -
a° ¢Z°+ﬂ3 d° e . - a°
a, a, a, + a, s - e a,
a, a, a, 8o+ an

BAaOKBMDHATA NETEPMMHAHTA CTAaHYBAa
i T T

1
‘Bi=| ag+a, a, ' ' < - - G X
4 1 —-ae a,+a, a, A
a, a, a, + a, s e - 8y X
500 00D O0Aado0o0a a0 o060 oD s
5@ 0 00 0m 0o oG008 ao oo osea
-1 -1 -1 -1 1
1 . i .

4. llox Sardi-esa nerepmunau’ra ce noapasGHpa nerep
MHHaHTaTa oJ oﬁnmc

B

o, Xq Xy - - - X,

x, oy Xy - - - X,

x1 x= Cts . LA xn ] (l)
. L2 X - Xg QGpn

Paanuaarbevo Ha oBaa IeTepMUHAHTA .necuo ce' ‘no6Gusa
€O nmONMINYBateTO Ha MCTH JeMEeHTH Ha CHTe. KONOHW?') wunw
CO moMoul Ha efHa npyra ocoGeHa nerepmuuau'ra’)

Ke ja pasBueme cCera OBaa IeTepMMHAHTa, CBeayBajKkH
Ha Jpyrd cneudjanHu THOOBH Of AETEPMUHAHTH, HA KOM LITO
M3payyHaBaHeTO HBIJIea Nno npocro.

‘O3Hauume JM ja JeTepMHMHAHTaTa (1) co D, w usBneueme
Oll eJleMeNTHTe Ha KoJIOHUTe (PaKTOPHTE Ha efemeHTHTe x,, Ke
noGHeme .

L | - @)

{=1

d) Rosace, Lintermédiaire des mathématiciens, t. N, 1895 p. 127.
» A Hurwitz, Lintermédiaire des mgthématiciens, t. 11, 1895 p. 368
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Kaje CMe CO A, OBHa4YWIM ILeTEePMHHANTATA OI OGJMK

ay ) I I |
1 a, 1. . -1
1 1 . Qg+ - ~1
- - - - - - - - - - i (3')
: l M l’ - l an

xape e (a3 =
( ! xi)

OpBaa JeTepmuHHaHTa -Ke ja WspauyyHame noafap«cu o 3a-
OKBMpHAaTa JNeTepwyHaHTa, BO Koja LUTO OCHOBHaTa JjeTepMH-
HaHTa e A,, a eJJeMEeHTHTEe Ha KOJIOHHTe H BPCTMTE WITO TI'H
zonasame — 1, nmonexa e 3amHHUOT enemeHT + 1. Pazsuena no
C auchy-eBoT o6Gpasen, nocjlenHaBa naBa

(2,—1) (@3~ 1)...(@n = 1) = An— (= 1) Agg.

Bunejrn e .
1
- +k - — - ana S——
2( l)!' A (01 1)... 1)[0 __1+ +a—,,l]
no6Guname a .
An'=( 1 x])(az—xz)"'(a’l_x")[] + *1 4 oees +—_X,. :l
X, Xg .- Xn a; — X, Oy - Xp
HJIM 8emeHeHa BO (2), naBa
Dp=(0s—1,)...(« —x,.)[l+ +---+-""—]; 4)
OUp — Xp

5. AKo opx énemeHTHTe Ha nocnezma'ra. BPCTA In Ooazemume
ellevMeHTHTe I1UTO OXroBapaaT Ha H#peTnoclienHara, OIL OBHe
NpeTXOMHNTEe M TaKa No pel IO BTopara, Ke IoGujeme nerep-
mHHaHTaTa '

oy x, X, .. . Xn

X, —0, Oy—X, 0 - - - 0

0 Xp— Oy,  Og— Xg - .- 0 .
»

R R B U

] 0 0 S — X

Koja uTO npercrasysa TunHa Escherich-oBa nerepmunanta?).

Bpe.u.Hoc:'ra Ha OBaa IeTepMHHaHTa e

Dp=a,(@y=%3) - - - (@ —Xa)
+Xp (g — %)+ -« (Ch —Xn)
G e e e e e e e e e e

+Xp (g — X)) + - (Ap—y~Xn—,)
Co monapathbe M on3ematbe Ha MpOU3BONOT
Xy (az"‘xz_) « - - (0p —Xn)

noGueame (4).

1) Jia ce Buau, nanp. Pascal, Die Determinanten, HeMCKH np'eso.n
H. Leitzmann, S. 144.
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MPHUMEYAHHUE O HEKOTOPALIX OIMPENENUTENAX
(Bwaod)
B mem maercs ORHa WCHpABKaA B CBsiau C onpeneamrenes (1) KoTo-
poiii paccmarpusaer Yeszapo. .
REMARQUES SUR QUELQUES DETERMINANTS%)
(Résumeé)
1. E. Cesar o1) avait assigné au determinant

D,=] x+ap+a, x-a 0 0
xX—ay I+&+a X+Gs OB G
0 X—ay x+a,+a; ...
0 0 0 x+a, .+a,
<onsidéré par Novarese?), la valeur suivante
n
: 1
a,a,...a -’-—+xv’c,),
a0, 3 (e .
v=0
ol I'on a posé
n—i 1
diaz [V VE S .
V=)

Or, en déveloprant se déterminant suivant les éléments de la der-
wniere ligne, on obtient pour D, la formule de récurrence suivante

g Dk=(x+ak__1 +ak) Dk—l— (x"‘ ak__i)z Dk*"” k=].2. RN ,u

it s’ensuit que la valeur du déterminant considéré ne correspond aux
valeurs (1) que pour n=1 et.si=2, tandis. que:pour-2>3 ces .vileurs en
different, étant donné que, d’aprés la formuie de récurrence, Dn ne peut
étre un polynome du premier degré en x lorsque n>> 8.

B(x)=| a,+q, - 0 0
- ay a,+as — Oy T Yo 0
0 —ds atad;  ....... 0 x
-1 -1 -1 ... . -1 1
que 'on obtient en encadrant le déterminant
B=| ay+m —ay )] e -0
—ay a,+ay —a, B 0
0 —as ay+ax . 0
0 0 0 .. Gp_t8, |-

*) Leg renvois bibliographiques se rapportent 4 meme article écrit en langue
macédorienne.
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On a, en effet,

N
1
B(x’=\ao al.. . a*n Z ('E:‘F‘y: ov).

v=0
L'on déduit_cette valeur de B (x) en partant de la formule connue
de Cauchy ) -
AL, Yo B=Az—-E(~ l)’+k X1 ¥ A,‘k ’ (2)

o A désigne le déterminant
A=Iaikl' i=1,2,...,n k=12,...,n,

A (x;, ¥;, 2) le déterminant obtenu en encadrant le déterminant A, en y
ajouttant comme dernidre collonne les x; et comme dernitre ligne les
k> ¢t en y posant
1=ty =5

et ol A, désigne le mineur complémentaire au mineur

LT
Je 2
En partant de la formule (2), I'on peut de méme obtenir une expres-

sion semblable 2 celle de B (x). donnant la valeur du déterminant que
I'on obtient en encadrant le déterminant

»

cC=l aytay ae a, Ay
G  Gyt+a, G .., a,
ay G G+a; 0 ...... ay
a a, G ... . ata, |,
On a, en effet, d’apr2s la notation précédente,
n i n ]
X
Cix-1L,)=aaa,,...,q, zﬂa—;—+~&~v- -&:
v=0 vl

2. En partant de la formule (2) de Cauchy, on peut de méme ob-
tl_elnix,'r l'ai;ralzeur du déterminant de Sardi, (voir de méme Rosace!l) et
urwitz?). ‘

A = a’l xz rs LRI xn
X1 Gy Xg Xp
x1 x= Qg xn
Xy Xy Xz a, s
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que I'on peut écrire sous la forme

AZX’xz,o--'an) ' (3)
ayant posé
% 1,23 W)
a=, I=1,6,0,..., 0
1 Ji
et
D=| a 1 1 1
I a I ..... 1

..........................

Ssa s 4ttt sesemasa

En encadrant ce dernier déterminant par
X=pe=-1 et z=1,
¢. a d. en considérant, d’aprés la notation précédente, le déterminant
D ( ], _1: l)x

et en lut appliquant la formule (2) de Cauchy, I'on obtient pour le
déterminant D la valeur '

(a 1
D=(a;~1) (ar"l)..-(d"-l)[1+E-‘-!_—-i+a’—1—-l—+... +F]'

et d'oit I' on déduit, d’aprés (3) et (4), que
A=(a1—'xo..-(a,.—x..)['mf‘ ot ] )

X a, x,

Remarquons, enfin, qu'en soustrayant les éléments de chaque
ligne a ceux ue la ligne précédente, le déterminant A se reduit a celui
de Escherich, (voir Pascal))

A= oy Xy x: e xn
Xy — 0 Og— Xy 0 PN 0
0 a.,-x, (13"x3 0
o o 0 o« =%, |,

dont la valeur est donnée par
A=0g(0n—Xy) ... (x,—X,)
th (- k) oo (2~x,)

-----------------------------

+xn(a1'_ xl) e (an—-1—xn—1)’

et qui est identique & I’expression (S).
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